



HRVATSKI SABOR

KLASA: 990-01/24-01/11

URBROJ: 65-24-2

Zagreb, 11. prosinca 2024.



Hs**NP'990-01/24-01/11*65-24-2**Hs

**ZASTUPNICAMA I ZASTUPNICIMA
HRVATSKOGA SABORA**

**PREDSJEDNICAMA I PREDSJEDNICIMA
RADNIH TIJELA**

Na temelju članka 33. stavka 1. podstavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora u prilogu upućujem ***Prijedlog odluke o proglašenju 14. ožujka - Nacionalnim danom psihologa***, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku, aktom od 11. prosinca 2024. godine.

Za svoje predstavnike, koji će u njegovo ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Odbor je odredio dr. sc. Ivanu Kekin, dr. med., predsjednicu Odbora i dr. sc. Mislava Hermana, dr. med., potpredsjednika Odbora.

PREDSJEDNIK

Gordan Jandroković



HRVATSKI SABOR

Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku

Klasa: 990-01/24-01/8

Urbroj: 6521-10-24-02

Zagreb, 11. prosinca 2024.



Hs**NP*990-01/24-01/11*6521-10-24-1**Hs

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB

Primljeno:	11-12-2024		
Klasifikacijska oznaka	990-01/24-01/11	Org jed	65
Uredžbeni broj	6521-10-24-1	Pril.	2
		Vrijednost	-

PREDSJEDNIKU
HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog odluke o proglašenju 14. ožujka - Nacionalnim danom psihologa

Na temelju članka 44. stavka 7., a u vezi s člankom 85. i člankom 172. stavkom 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora, Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku podnosi **Prijedlog odluke o proglašenju 14. ožujka - Nacionalnim danom psihologa.**

Navedeni Prijedlog odluke utvrdio je Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku Hrvatskoga sabora na 9. sjednici, održanoj 11. prosinca 2024.

Za svoju predstavnicu koja će u ime Odbora sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela Odbor je odredio dr. sc. Ivanu Kekin, predsjednicu Odbora, a u slučaju njezine spriječenosti dr. sc. Mislava Hermana, dr. med., potpredsjednika Odbora.

PREDSJEDNICA ODBORA

dr.sc. Ivana Kekin, dr.med.

Prilog: - Prijedlog odluke s obrazloženjem
- Mišljenje Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike,
KLASA:053- 01/23-01/79, URBROJ: 524-09-02/2-24-7

ODBOR ZA ZDRAVSTVO I SOCIJALNU POLITIKU

**PRIJEDLOG ODLUKE O PROGLAŠENJU
14. OŽUJKA
NACIONALNIM DANOM PSIHOLOGA**

Na temelju članka 81. Ustava Republike Hrvatske, Hrvatski sabor na sjednici održanoj _____ 2024. donio je

ODLUKU

o proglašenju

NACIONALNOG DANA PSIHOLOGA

I.

Dan 14. ožujka proglašava se **Nacionalnim danom psihologa.**

II.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“.

Klasa:
Zagreb, 2024.

HRVATSKI SABOR

PREDSJEDNIK
HRVATSKOGA SABORA

Gordan Jandroković

OBRAZLOŽENJE

Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku Hrvatskoga sabora zaprimio je od Hrvatske psihološke komore inicijativu o proglašenju 14. ožujka Nacionalnim danom psihologa, kojom bi se u široj javnosti popularizirala psihologija te istaknula važnost brige o mentalnom zdravlju i prevenciji mentalnih teškoća. Obilježavanjem ovog dana trebala bi se podići svijest šire javnosti o potrebi približavanja psihologije i uloge psihologa, destigmatizacije traženja psihološke podrške i pomoći te iskazati važnost uloge koju su psiholozi imali i imaju u pružanju pomoći stanovništvu u vremenima kriza.

Psiholozi su, kao stručnjaci za mentalno zdravlje, usmjereni na unapređivanje zdravlja i kvalitete života pojedinaca i društva u cjelini i to čine kroz preventivne aktivnosti usmjerene na zaštitu mentalnog zdravlja, povećanje sposobnosti za suočavanje osoba sa svakodnevnim zahtjevima i kriznim situacijama, smanjenje rizika od obolijevanja, ozljeđivanja i psihosocijalnih problema, kroz psihoedukaciju za ovladavanje specifičnim psihološkim znanjima i vještinama te kroz postupke psihološke procjene i psihodijagnostike, psihološkog savjetovanja i provođenja psiholoških programa i tretmana usmjerenih na zaštitu, održavanje i unapređenje mentalnog zdravlja te poboljšanje kvalitete života i rada, optimalnom iskorištavanju osobnih potencijala i poboljšanje skupne i organizacijske djelotvornosti.

Psihološka djelatnost obavlja se u svim društvenim područjima, a posebice u onima koja se odnose na zdravstvo, odgoj i obrazovanje, socijalnu skrb, rad i organizaciju rada, zapošljavanje i profesionalnu orijentaciju, komunikaciju i tržište, sport, promet, turizam, pravosuđe, vojsku, policiju, nove tehnologije i ekologiju, a provodi se u javnom, civilnom i privatnom sektoru.

Još na samom početku Domovinskog rata hrvatski psiholozi uključili su se u aktivno pružanje psihološke pomoći ratnim stradalnicima i civilnom stanovništvu u ratom zahvaćenim područjima. Također i 2014. godine nakon katastrofalnih poplava u Gunji i Rajevom Selu te 2020. godine početkom pandemije koronavirusa i nakon potresa u Zagrebu i Petrinji, psiholozi su se organizirali u pružanju besplatne psihološke pomoći građanima. U teškim vremenima, stanjima kriza i katastrofa, kao i u mirnodopsko vrijeme, psiholozi teže svoje znanje i sposobnosti učiniti dostupnima svim građanima kroz organizirana besplatna savjetovišta, edukativne materijale, brošure i priručnike samopomoći, radionice i predavanja te su ponajprije usmjereni na njihovu dobrobit.

Od ožujka 2023. godine, kroz izmjene i dopune Zakona o zdravstvenoj zaštiti, psihološka djelatnost vraćena je nakon gotovo 30 godina i na primarnu razinu zdravstvene zaštite, u domove zdravlja što samo potvrđuje važnost osnaživanja mentalnog zdravlja u društvu.

Međutim, potencijal psihologa, nažalost, često ostaje neprepoznat i neiskorišten zbog nerazumijevanja psihologije, uloge i poslova psihologa te zbog prisutne stigmatizacije traženja psihološke pomoći i podrške. Obilježavanje Nacionalnog dana psihologa u Republici Hrvatskoj smatra se važnim i potrebnim kako bi se upozorilo na važnost psihologije i psihologa te njihovu korist za građane i zajednicu, na podizanje svjesnosti o važnosti brige o mentalnom zdravlju. Također, time bi se iskazala zahvalnost hrvatskim psiholozima, poštujući njihovu nesebičnu spremnost na pomoć stanovništvu u krizama.

Hrvatski sabor je na svojoj sjednici 14. ožujka 2003. godine donio prvi Zakon o psihološkoj djelatnosti, a donošenjem zakonskog okvira kojim se uređio sadržaj, uvjeti i načina obavljanja, kao i organizacija i nadzor psihološke djelatnosti, psiholozi su postali regulirana profesija. Obilježavanjem Nacionalnog dana psihologa u Republici Hrvatskoj upravo na taj dan, 14. ožujka, uz doprinos struči, upozorilo bi se ujedno na njihovu važnost i korist za cjelokupno društvo i pridonijelo destigmatizaciji traženja psihološke pomoći i podrške te unaprjeđenju brige o mentalnom zdravlju, prevenciji mentalnih teškoća i poboljšanju kvalitete života i rada svih.

Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike (u daljnjem tekstu: Ministarstvo) je u svome stajalištu od 6. ožujka 2024., KLASA:053- 01/23-01/79, URBROJ: 524-09-02/2-24-7, među ostalim istaknulo da je Ministarstvo suosnivač Hrvatske psihološke komore i kao Ministarstvo nadležno za Zakon o psihološkoj djelatnosti uvijek upozoravalo na važnost psihologije kao djelatnosti od interesa za Republiku Hrvatsku, stoga podržava ovu inicijativu.

Slijedom navedenog, Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku Hrvatskoga sabora podržava inicijativu i predlaže Hrvatskome saboru da 14. ožujka proglasi Nacionalnim danom psihologa.



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO RADA, MIROVINSKOGA SUSTAVA,
OBITELJI I SOCIJALNE POLITIKE

ZAVOD ZA SOCIJALNI RAD

KLASA: 053-01/23-01/79

URBROJ: 524-09-01-02/2-24-7

Zagreb, 6. ožujka 2024.

HRVATSKA PSIHOLOŠKA KOMORA
Selska cesta 90A, 10 000 Zagreb

PREDMET: Inicijativa za proglašenje Nacionalnog dana psihologa
- odgovor, daje se

Poštovani,

Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike zaprimilo je dopis kojim Hrvatska psihološka komora predlaže inicijativu za proglašenje Nacionalnog dana psihologa, slijedom čega dajemo sljedeći odgovor.

Uvažavajući navode iz vašeg prijedloga o potrebi podizanja svjesnosti o važnosti brige o mentalnom zdravlju, približavanja psihologije i uloge psihologa široj javnosti, destigmatizacije traženja psihološke pomoći i podrške, iskazivanja važnosti uloge koju su psiholozi imali u pružanju pomoći stanovništvu u vremenima kriza, ističemo da je ovo Ministarstvo kao suosnivač Hrvatske psihološke komore i kao Ministarstvo nadležno za Zakon o psihološkoj djelatnosti, uvijek ukazivalo na važnost psihologije kao djelatnosti od interesa za Republiku Hrvatsku.

Slijedom toga, podržavamo vašu inicijativu za proglašenjem 14. ožujka Nacionalnim danom psihologa u Republici Hrvatskoj.

Međutim, napominjemo da predmetnu odluku donosi Hrvatski sabor, te je sukladno tome procedura donošenja ove odluke, u slučaju kada je pokreće nadležno Ministarstvo, uređena propisima kojima se propisuje donošenje zakona i drugih akata koje donosi Hrvatski sabor.

S poštovanjem,

RAVNATELJICA

Tatjana Katkić Stanić

